



Republica Moldova | Ministerul Afacerilor Interne

ACADEMIA „ȘTEFAN CEL MARE”



CONFERINȚA ȘTIINȚIFICĂ NAȚIONALĂ CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ

**PROTECȚIA DREPTURILOR
ȘI LIBERTĂȚILOR FUNDAMENTALE
ALE OMULUI ÎN PROCESUL ASIGURĂRII ORDINII
ȘI SECURITĂȚII PUBLICE**

(Ediția a IV-a)

PROGRAM

Chișinău
05 decembrie 2024



COMITETUL DE ORGANIZARE A CONFERINȚEI

Președinte:

Oleg RUSU, dr. în drept, conf. univ., șef al Departamentului știință al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Membri:

Igor TROFIMOV, dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Drept privat” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI;

Vitalie IONAȘCU, dr. în drept, conf. univ., decan al Facultății drept, administrație, ordine și securitate publică a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI;

Alexandru CICALA, dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI;

Ion SLISARENCO, dr. în drept, șef al Catedrei „Drept penal și criminologie” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI;

Constantin RUSNAC, dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI;

Mariana PAVLENCU, dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Drept public, securitate a frontierei, migrație și azil” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI;

Sergiu CERNOMOREȚ, dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Drept polițienesc” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI.



COMITETUL ȘTIINȚIFIC AL CONFERINȚEI

Președinte:

Dinu OSTAVCIUC, dr. în drept, conf. univ., rector al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Membri:

Valeriu CUȘNIR, dr. hab. în drept, prof. univ., Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice;

Iurie ODAGIU, dr. în drept, conf. univ., prim-prorector pentru studii și management al calității al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI;

Mihail DAVID, dr. în drept, Asociația Internațională a Polițiștilor, Secția Română;

Marilena-Oana NEDELEA, dr. în istorie, Facultatea de Drept și Științe Administrative a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, România;

Kinga FLAGA-GIERUSZYŃSKA, dr. hab. în drept, prof. univ., prorector pentru Organizare, Universitatea din Szczecin, Polonia;

Aleksandra KLICH, dr. în drept, șef al Clinicii Juridice, Facultatea de Drept și Administrare, Universitatea din Szczecin, Polonia;

Olena MACAROVA, dr. în psihologie, conf. univ., Catedra „Criminalistică și expertiză judiciară” a Universității Naționale a Afacerilor Interne din or. Harkov, Ucraina;

Iurie LARII, dr. în drept, prof. univ., Catedra „Drept penal și criminologie” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI;

Radion COJOCARU, dr. în drept, prof. univ., director al Școlii doctorale „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI;

Tudor OSOIANU, dr. în drept, prof. univ., Catedra „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI;

Ștefan BELECCIU, dr. în drept, prof. univ., Catedra „Drept public, securitate a frontierei, migrație și azil” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI.



Joi, 05 decembrie 2024
Academia „Ștefan cel Mare” a MAI, str. Sf. Vineri 7
(Sala de conferințe)

9⁴⁰ – 10⁰⁰	Înregistrarea participanților
10⁰⁰ – 10¹⁰	Deschiderea lucrărilor conferinței
10¹⁰ – 11⁴⁰	Sesiune de comunicări în plen (regim mixt)
11⁴⁰ – 14⁰⁰	Pauză
14⁰⁰ – 15⁵⁰	Comunicări în secțiuni (regim de videoconferință)
15⁵⁰ – 16⁰⁰	Închiderea lucrărilor conferinței

Rapoarte, comunicări – până la 8 minute

Dezbateri – până la 5 minute

Limbă de comunicare – română, engleză, ucraineană, rusă

SECȚIUNILE CONFERINȚEI

I. Asigurarea respectării drepturilor omului în contextul implementării standardelor europene de ordine și securitate publică

II. Respectarea drepturilor omului în procesul de investigare, prevenire și combatere a criminalității



10⁰⁰ – 10¹⁰ DESCHIDERA LUCRĂRILOR CONFERINȚEI

Linkul Google Meet aferent videoconferinței

<https://meet.google.com/qdb-ggbs-sfo>

Dr. hab. Dinu OSTAVCIUC

Rector al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI al Republicii Moldova,
conferențiar universitar, comisar-șef de poliție

10¹⁰ – 11⁴⁰ SESIUNE DE COMUNICĂRI ÎN PLEN

(regim mixt)

Moderatori: dr., conf. univ., Iurie ODAGIU

dr., conf. univ., Oleg RUSU

	Participant	Tema comunicării/ raportului
1.	Tudor OSOIANU , dr. în drept, profesor universitar al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate infor- mațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Dinu OSTAVCIUC , dr. hab. în drept, conf. univ., rector al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Nemijlocirea, oralitatea și con- tradictorialitatea judecării cau- zei penale</i>
2.	Valeriu CUȘNIR , dr. hab. în drept, prof. univ., Insti- tutul de Cercetări Juridice, Politi- ce și Sociologice	<i>Abordări critice privind norma- tivul de prevenire și combatere a infracțiunilor</i>

3.	Iurie ODAGIU, dr. în drept, conf. univ., prim-pro- rector pentru studii și manage- ment al calității al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Unele probleme și dificultăți în dezvoltarea criminalisticii digitale</i>
4.	Olena MACAROVA, dr. în psihologie, conferențiar universitar, Catedra „Crimina- listică și expertiză judiciară” a Universității naționale a afacerilor interne din or. Harkov, Ucraina	<i>Комплексна експертиза у випадках сексуального на- сильства в умовах війни: за- безпечення прав людини та механізми правового захисту</i> <i>(Expertiza complexă în cazurile de violență sexuală în condiții de război: asigurarea dreptu- rilor omului și mecanisme de protecție juridică)</i>
5.	Lilia LUPAȘCO, drd., judecător, Judecătoria Chiși- nău / asistent universitar al Cate- dreii „Drept polițienesc” a Acade- miei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Conceptul „libera apreciere a probelor” vis-a-vis de conceptul „intima convingere a judecătorului”</i>
6.	Serghii HOLIUC, dr. în drept, conferențiar univer- sitar al Catedrei „Drept consti- tuțional și drepturile omului” a Academiei naționale a afacerilor interne, or. Kiev, Ucraina; Anna PAGAS, cursant al Institutului instructiv-științific nr. 1 al Academiei naționale a afa- cerilor interne, or. Kiev, Ucraina	<i>Дискримінація як суспільне явище: причини існування та способи протидії</i> <i>(Discriminarea ca fenomen social: motivele existenței și metodele de combatere)</i>



7.	<p>Igor SPÎNU, dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Drept public”, Univer- sitatea de Studii Europene din Moldova; Snejana CIOCHINĂ, drd., Școala doctorală „Științe juridice și Relații Internaționale” USEM</p>	<p><i>Reglementări juridice a con- travențiilor care atentează la ordinea și securitatea publică prin prisma principiilor de bază ale procesului contravențional</i></p>
8.	<p>Marilena-Oana NEDELEA, dr. în istorie, Facultatea de Drept și Științe Administrative a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, România</p>	<p><i>Ensuring the security of information and digitizing the national archives of Romania (Asigurarea securității infor- mațiilor și digitalizarea arhive- lor naționale din România)</i></p>
9.	<p>Tudor OSOIANU, dr. în drept, profesor universitar al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate infor- mațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Vitalie COSTIȘANU, drd., procuror, Procuratura pentru Combaterea Criminali- tății și Cauze Speciale</p>	<p><i>Unele aspecte privind competența în cazul delegări și detașării ofițerilor de urmărire penală și a ofițerilor operativi</i></p>

10.	<p>Andrei CAZACICOV, dr. în drept, Judecător al Judecătorei Chișinău, sediul Buiucani / lector universitar al Catedrei „Drept penal și criminologie” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI;</p> <p>Mihail OSADCII, master în drept, judecător al Judecătorei Cahul, sediul Cantemir;</p> <p>Ana BOLOGAN, master în drept, judecător al Judecătorei Chișinău, sediul Ciocana</p>	<p><i>Încheierea interlocutorie emisă în privința judecătorilor – risc la adresa independenței justiției</i></p>
11.	<p>Carolina RUSU, master în drept, Inspector principal al Direcției educație anticorupție a Direcției Generale Prevenirea Corupției a Centrului Național Anticorupție</p>	<p><i>Măsuri și standarde în prevenirea și combaterea corupției în cadrul instituțiilor publice</i></p>
12.	<p>Ion COVALCIUC, dr. în drept, conf. univ., procuror-șef al Procuraturii mun. Bălți / cercetător științific superior al Departamentului știință al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI al RM</p>	<p><i>Aplicarea legii în timp în procesul penal în contextul modificărilor legislative</i></p>
13.	<p>Andrei PÂNTEA, dr. în drept, conf. univ., al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI</p>	<p><i>Abuzul de putere în contextul investigațiilor penale și protecția drepturilor fundamentale ale suspectului</i></p>



14.	<p>Boris GLAVAN, dr. în drept, conf. univ., al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Alexandru CICALA, dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI</p>	<p><i>Respectarea drepturilor omului la aplicarea tehnicii operative</i></p>
15.	<p>Florin CAZACU, drd., asistent universitar asociat, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava – Facultatea de Drept și Științe Administrative, România</p>	<p><i>Studiul comparativ a măsurilor preventive neprivative de libertate în Republica Moldova și România</i></p>
16.	<p>Kinga FLAGA-GIERUSZYŃSKA, dr. hab. prof. univ., prorector pentru organizare, Universitatea din Szczecin, Polonia; Aleksandra KLICH, dr., șef al Clinicii Juridice, Facultatea de Drept și Administrare, Universitatea din Szczecin, Polonia</p>	<p><i>Polish model of prosecutor participation in civil proceedings</i> <i>(Modelul polonez de participare a procurorului în procesul civil)</i></p>
17.	<p>Aliona FRUNZĂ, procuror, Procuratura raionului Rîșcani</p>	<p><i>Rolul și statutul procesual al avocatului în sistemele juridice din Republica Moldova și România</i></p>



18.	Veaceslav URSU , dr. în drept, profesor universitar al Catedrei „Drept penal” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Eugeniu MUSTEAȚĂ , drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Aca- demiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Protecția consumatorilor în Republica Moldova prin mijloace de drept penal</i>
19.	Vadim GRIBINCEA , procuror, Procuratura mun. Chișinău, Oficiul reprezentare a înviniurii în instanța de judecată	<i>Citirea în ședința de judecată a declarațiilor părții vătămate, martorului și a inculpatului</i>
20.	Vasili LUCIC , dr. în științe economice, profesor universitar al Catedrei „Combaterea criminalității cibernetice” a Universității națio- nale a afacerilor interne din or. Harkov, Ucraina; Snijana ANTOȘCIUC , cursant al Universității naționale a afacerilor interne din or. Har- kov, Ucraina	<i>Роль штучного інтелекту в кібербезпеці</i> <i>(Rolul inteligenței artificiale în securitatea cibernetică)</i>
21.	Vitalie IONAȘCU , dr. în drept, conf. univ., Decan al Facultății drept, administra- ție, ordine și securitate publică a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Beniamin LUP , drd., jurist, co-fondator al World Teach, Uncaged, Timișoara, România	<i>Exploatarea sexuală prin pros- tituție în Republica Moldova ca formă a traficului de ființe umane</i>



22.	Dorota NIEWIAROWSKA , master în drept, Academia de Poliție din Szczytno, Polonia	<i>Special solutions in criminal law and criminal procedural law to combat terrorist crimes in the context of human rights protection</i> <i>(Soluții speciale în dreptul pe- nal și dreptul procesual penal pentru combaterea infracțiuni- lor teroriste în contextul pro- tecției drepturilor omului)</i>
23.	Andrii LEONENCO , dr. în filosofie, lector superior al Catedrei „Pregătire fizică specială” a Academiei naționale a afacerilor interne, or. Kiev, Ucraina; Oleg FILIPCIUC , cursant al Institutului instructiv- științific nr. 1 al Academiei națio- nale a afacerilor interne, or. Kiev, Ucraina	<i>Особливості застосування скандинавської моделі, за- безпечення публічного по- рядку і безпеки під час дії правового режиму воєнного стану</i> <i>(Particularități ale aplicării mo- delului scandinav la asigurarea ordinii și securității publice în timpul funcționării regimului juridic al legii marțiale)</i>



14⁰⁰ – 15⁵⁰ COMUNICĂRI ÎN SECȚIUNI
(regim de videoconferință)

SECȚIUNEA I

ASIGURAREA RESPECTĂRII DREPTURILOR OMULUI
ÎN CONTEXTUL IMPLEMENTĂRII STANDARDELOR EUROPENE
DE ORDINE ȘI SECURITATE PUBLICĂ

Linkul Google Meet aferent videoconferinței
<https://meet.google.com/pod-apin-wpj>

Moderatori: dr., conf. univ., Igor TROFIMOV,
dr., conf. univ., Sergiu CERNOMOREȚ
dr., conf. univ., Mariana PAVLENCU

	Participant	Tema comunicării/ raportului
1.	Mariana PAVLENCU , dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Drept public, securitate a frontierei, migrație și azil” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Imaginea femeii lider în sectoarele de securitate și apărare</i>
2.	Liliana CREANGĂ , dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Drept public, securitate a frontierei, migrație și azil” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Mariana CARBANOV , ofițer principal al Direcției managementul proiectelor a Inspectoratului General al Poliției al MAI	<i>Bune practici de consiliere a vieții personale cu cea profes- ională în organele de aplicare a legii</i>



3.	Marcel BOȘCANEANU , dr. în drept, conf. univ., șef al Direcției studii și management al calității a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Scopul Uniunii Europene de a intensifica lupta cu fapte ilegale contra mediului ce constituie infracțiuni</i>
4.	Ștefan MUNTEANU , ofițer, Agenția Europeană de Frontieră și Gardă de Coastă, FRONTEX	<i>Evoluția formelor de asistență judiciară internațională: de la principiul recunoașterii reciproce la conceptul de cooperare consolidată</i>
5.	Anatolie CANANĂU , dr. în drept, conf. univ., șef-adjunct al Direcției studii și management al calității a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Olga POSTOVAN , asistent universitar al Catedrei „Drept polițienesc” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Activitatea și rolul managerului în acordarea timpului liber și a concediilor anuale angajaților MAI al RM</i>
6.	Ana MURZAC , șef al Secției asigurări procesuale a Direcției interacțiune justiție a Inspectoratului General al Poliției; Vladimir VASILIȚA , drd., șef al Serviciului juridic al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Aspectele constituționale ale contractului de achiziții publice</i>
7.	Alexandru PETOLESCU , drd., ofițer specialist, Inspectoratul General al Poliției de Frontieră Române	<i>Echilibrul între drepturile omului și securitatea națională. Până unde se poate merge?</i>



8.	Sergiu CERNOMOREȚ , dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Drept polițienesc” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI / cercetător științific în cadrul Institutului de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice al Universității de Stat din Moldova; Andrei NASTAS , dr. în drept, conf. univ., prodecan al Facultății drept, administrație, ordine și securitate publică a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI / cercetător științific în cadrul Institutului de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice al Universității de Stat din Moldova	<i>Unele aspecte privind managementul criminologic în domeniul asigurării securității și ordinii publice</i>
9.	Mihaela PASCAL , drd., asistent universitar al Catedrei „Drept privat” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI / Directoare Centrul European al Consumatorului din Republica Moldova	<i>Drepturile consumatorilor în cazul contractelor de vânzare-cumpărare încheiate la distanță</i>
10.	Antonio SANDU , drd. la Universitatea „Titu Maiorescu” din București / prof. univ. dr. în Sociologie și etică la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, România	<i>Impactul inteligenței artificiale asupra dreptului la viață privată: necesitatea unui nou cadru legal pentru consimțământul informat</i>
11.	Igor BANTUȘ , dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Drept public, securitate a frontierei, migrație și azil” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Protecția juridică a drepturilor electorale</i>



12.	<p>Grigore ARDELEAN, dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Drept privat” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Oxana EȘANU, drd., asistent universitar al Catedrei „Drept privat” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI</p>	<p><i>Locațiunea spațiului locativ aflat în proprietatea statului și unităților administrativ teritoriale</i></p>
13.	<p>Olga DOBĂ, magistru în drept, asistent universitar al Catedrei „Drept public, securitate a frontierei, migrație și azil” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI</p>	<p><i>Asigurarea egalității de gen în procesul electoral</i></p>
14.	<p>Vitalie IONAȘCU, dr. în drept, conf. univ., decan al Facultății drept, administrație, ordine și securitate publică a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Vera LUPU, drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, Președinta Asociației „Femei pentru Societate Contemporană”</p>	<p><i>Instrumente internaționale privind prevenirea și combaterea violenței în bază de gen</i></p>



15.	Liliana CREANGĂ , dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Drept public, securitate a frontierei, migrație și azil” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Aliona TELEATNIC , șef al Serviciului juridic și practică contravențională al Sectorului Poliției de Frontieră Aeroportul Internațional Chișinău	<i>Rolul managerului în estimarea și prevenirea discriminării în cadrul subdiviziunilor MAI</i>
16.	Ghenadie PREȚIVĂȚI , drd., asistent judiciar, Judecătoria Chișinău / asistent universitar al Catedrei „Drept polițienesc” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Reflecții cu privire la dizolvarea persoanelor juridice de drept public</i>
17.	Olga POSTOVAN , master în drept, asistent universitar al Catedrei „Drept polițienesc” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Managementul timpului și productivitatea angajaților MAI al RM. Reglementări legale și practice</i>
18.	Vitalie IONAȘCU , dr. în drept, conf. univ., decan al Facultății drept, administrație, ordine și securitate publică a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Roman OJOVAN , drd., șef al Serviciului interacțiune comunitară al Secției securitate publică a IP Anenii Noi	<i>Analiză comparativă între Republica Moldova și România privind criminalitatea motivată de prejudecată în rândul minorilor</i>
19.	Vladimir VASILIȚA , drd., Șef al Serviciului juridic al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Actele administrative fiscale</i>



20.	<p>Radion COJOCARU, dr. în drept, prof. univ., director al Școlii doctorale „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI</p>	<p><i>Aspecte privind încadrarea juridică a infracțiunilor de corupere politică conform legislației penale a Republicii Moldova</i></p>
21.	<p>Andreea BURUIANĂ (RUSU), Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, Facultatea de Drept și Științe Administrative / Universitatea Petre Andrei din Iași, Facultatea de Drept</p>	<p><i>Respectarea dreptului la protecția datelor cu caracter personal în relaționarea dintre administrația publică și cetățeni</i></p>
22.	<p>Ludmila GUȘTIUC, drd., asistent universitar al Catedrei „Drept public, securitate a frontierei, migrație și azil” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Alina TOCARCIUC, studentă a Facultății drept, administrație, ordine și securitate publică a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Sabina TOCARCIUC, studentă a Facultății drept, administrație, ordine și securitate publică a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI</p>	<p><i>Protecția drepturilor și libertăților omului în Uniunea Europeană</i></p>
23.	<p>Igor SOROCEANU, drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI</p>	<p><i>Desfășurarea scrutinului electoral în perioada de război, stării de urgențe sau stării de asediu</i></p>



24.	Vasili VARIVODA , dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Drept polițienesc” a Academiei naționale a afacerilor interne, or. Kiev, Ucraina; Cristina ȘUMANEVSCA , cursant al Institutului instructiv-științific nr. 1 al Academiei naționale a afacerilor interne, or. Kiev, Ucraina	<i>Порівняльно правовий аналіз міжнародного та національного законодавства щодо відшкодування шкоди жертвам війни (воєнного конфлікту в Україні)</i> <i>(Analiză juridică comparativă a legislației internaționale și naționale privind despă- gubirile pentru daunele provocate victimelor războ- iului (conflictul militar din Ucraina))</i>
25.	Carolina BELEAEV , drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, jurist, Primăria or. Drochia	<i>Noțiunea de domeniu public</i>
26.	Liliana BELECCIU , dr., în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Drept privat” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Aspecte legale privind filiația în cazul reproducerii umane asistate medical</i>
27.	Andrii OSAULENCO , dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Drept constituțional și drepturile omului” a Academiei naționale a afacerilor interne, or. Kiev, Ucraina; Daria PETRENCO , cursant al Institutului instructiv- științific nr. 1 al Academiei naționale a afacerilor interne, or. Kiev, Ucraina	<i>Роль правоохоронних органів у забезпеченні прав людини</i> <i>(Rolul organelor de drept în asigurarea drepturilor omului)</i>



28.	Marinela ȚURCANU , studentă Facultatea DAOSP a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, Subofițer superior al Serviciului patrulare SG, GL, FL, RS al Secției patrulare „Nord” a Direcției patrulare „Nord” a INSP al IGP	<i>Restrângerea dreptului la inviolabilitatea domiciliului și secretul corespondenței</i>
29.	Veronica ARNAUT , dr. în drept, lector universitar al Catedrei „Drept public, securitate a frontierei, migrație și azil” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Manifestarea fenomenului de lobbism în statele Americii de Nord</i>

SECȚIUNEA II (14⁰⁰ – 15⁵⁰)**RESPECTAREA DREPTURILOR OMULUI
ÎN PROCESUL DE INVESTIGARE, PREVENIRE ȘI COMBATERE
A CRIMINALITĂȚII**

Linkul Google Meet aferent videoconferinței
<https://meet.google.com/cxw-tsbf-psw>

Moderatori:

dr. Ion SLISARENCO

dr., conf. univ., Constantin RUSNAC

dr., conf. univ., Alexandru CICALA

	Participant	Tema comunicării/ raportului
1.	Vitalie IONAȘCU , dr. în drept, conf. univ., decan al Facultății drept, administrație, ordine și securitate publică a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Ana Trandafira LAZĂR , drd., consilier juridic al Direcției de asistență socială Oțelu Roșu din cadrul Primăriei Orașului Oțelu Roșu, România	<i>Profilul criminologic al infractorului patrimonial</i>
2.	Iurie ODAGIU , dr. în drept, conf. univ., prim- prorector pentru studii și management al calității al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Dmitrii VOZIAN , drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Aspecte metodologice- criminalistice la verificarea unor sesizări privind săvârșirea infracțiunilor cu caracter economic</i>



3.	Iurie LARII , dr. în drept, profesor universitar al Catedrei „Drept penal și criminologie” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Impactul globalizării și a proceselor geopolitice asupra criminalității organizate transnaționale</i>
4.	Nicolae VASILIȘIN , drd., asistent universitar al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Riscurile asociate evoluțiilor din domeniul tehnologiilor informaționale și de comunicații</i>
5.	Laurențiu-Gabriel CÎRSTEA , profesor-instructor, Centrul Multi- funcțional de Pregătire Schengen, România	<i>Principiile fundamentale ale dreptului procesual penal în privința persoanelor care se eschivează de răspundere penală</i>
6.	Ion SLISARENCO , dr. în drept, șef al Catedrei „Drept penal și criminologie” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Unele aspecte vizând prevenirea infracțiunilor imprudente</i>
7.	Alexandru ZOSIM , dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Drept penal și criminologie” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Coraportul între provocarea infracțiunii și participația penală</i>
8.	Nicolai LEVANDOVSKI , dr. în drept, lector universitar, Universitatea de Stat din Comrat; Constantin RUSNAC , dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Cercetarea la fața locului în cazul omorului la comandă</i>



9.	Sergiu CERNOMOREȚ , dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Drept polițienesc” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI / cercetător științific în cadrul Institutului de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice al Universității de Stat din Moldova; Anatolie FAIGHER , dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Drept” al Universității de Stat „Alec Russo” din Bălți / cercetător științific în cadrul Institutului de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice al Universității de Stat din Moldova	<i>Роль жертвы в механизме преступного поведения</i>
10.	Oxana MELINIC , dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Procedură penală” a Academiei naționale a afacerilor interne, or. Kiev, Ucraina; Natalia EREMENCO , cursant al Academiei naționale a afacerilor interne, or. Kiev, Ucraina	<i>Процесуальні права осіб у кримінальному провадженні: проблеми та рішення для забезпечення громадського порядку (Drepturile procesuale ale persoanelor în procesul penal: probleme și soluții pentru asigurarea ordinii publice)</i>
11.	Albert ANTOCI , dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Drept polițienesc” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Maria MÎNDRESCU , master în drept, procuror în Procuratura mun. Chișinău, Oficiul Reprezentare a învinuirii în instanța de Judecată	<i>Eficiența procedurilor penale în prevenirea și investigarea criminalității de mediu transfrontaliere</i>
12.	Ștefan MUNTEANU , ofițer, Agenția Europeană de Frontieră și Gardă de Coastă, FRONTEX	<i>Justiția în era digitală: Provocările și soluțiile probatoriului digital în proce- dura penală</i>



13.	<p>Roman PERCATII, dr. în pedagogie, lector al Catedrei „Instruire militară” a Academiei naționale a afacerilor interne, or. Kiev, Ucraina; Valeria CUZNEȚOVA, cursant al Institutului instructiv-științific nr. 1 al Academiei naționale a afacerilor interne, or. Kiev, Ucraina</p>	<p><i>Запобігання та протидія з кримінальними правопорушеннями у сфері незаконного обігу зброї</i> <i>(Prevenirea și combaterea infracțiunilor în domeniul traficului ilegal de arme)</i></p>
14.	<p>Alexandru FRUNZĂ, drd., șef al Serviciului detenție și escortă al IP Sîngerei; Marinela ȚURCANU, studentă Facultatea DAOSP a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI, Subofițer superior al Serviciului patrulare SG, GL, FL, RS al Secției patrulare „Nord” a Direcției patrulare „Nord” a INSP al IGP</p>	<p><i>Sărăcia – factor determinant al violenței domestice împotriva femeilor din mediul rural</i></p>
15.	<p>Cătălina OBOROC, master în drept, Ofițer Superior de urmărire penală în cadrul Direcției urmărire penală a Inspectoratului National de Investigații; Alexandru NEGOIȚĂ, master în drept, asistent universitar al Catedrei „Drept polițienesc” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI</p>	<p><i>Constatări privind latura subiectivă a infracțiunii de tâlhărie</i></p>
16.	<p>Constantin RUSNAC, dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Ivan BURLACU, drd., procuror, Procuratura municipiului Chișinău, Oficiul Principal</p>	<p><i>Particularități tactice ale apărării în cadrul procesului penal</i></p>



17.	Simion CARP , dr. în drept, prof. univ., cercetător științific principal al Departamentului știință al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Oleg RUSU , dr. în drept, conf. univ., șef al Departamentului știință al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Fenomenul supraaglomerării penitenciare și efectele sale</i>
18.	Vitalii SVITLICINII , dr. în științe tehnice, conferențiar universitar al Catedrei „Combaterea criminalității cibernetice” a Universității naționale a afacerilor interne din or. Harkov, Ucraina; Caterina BORISOVA , studentă a Facultății nr. 4 a Universității naționale a afacerilor interne din or. Harkov, Ucraina; Mihailo NAGORNII , student al Facultății nr. 4 a Universității naționale a afacerilor interne din or. Harkov, Ucraina	<i>Сучасні інструменти відновлення даних для оцінки достовірності доказів у криміналістиці</i> <i>(Instrumente moderne de recuperare a datelor pentru evaluarea fiabilității dovezilor în criminalistică)</i>
19.	Alexandru PARENIUC , dr. în drept, conf. univ. al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Vasili BEDA , drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Ațiuni cu caracter de prevenție aplicate persoanelor revenite din zonele de acțiuni terroriste</i>



20.	<p>Alexandru CICALA, dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Boris GLAVAN, dr. în drept, conf. univ., al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI</p>	<p><i>Condițiile de îndeplinire a măsurilor speciale de investigație potrivit ultimelor modificări a legii 59/2012 și CPP</i></p>
21.	<p>Petro CLIMUȘIN, dr. în științe tehnice, conferențiar universitar al Catedrei „Combaterea criminalității informatice” a Universității naționale a afacerilor interne din or. Harkov, Ucraina; Serghei CERNENCO, cursant al Universității naționale a afacerilor interne din or. Harkov, Ucraina</p>	<p><i>Інформаційна гігієна користувачів інтернету: дослідження рівня обізнаності та поведінки</i> <i>(Igiene informațională a utilizatorilor de internet: un studiu al nivelului de conștientizare și comportament)</i></p>
22.	<p>Andrei FLOCEA, drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI; Radu STOIAN, drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI</p>	<p><i>Unele particularități tactice ale efectuării percheziției la cercetarea infracțiunilor privind traficul de droguri</i></p>
23.	<p>Vasili LUCIC, dr. în științe economice, profesor universitar al Catedrei „Combaterea criminalității cibernetice” a Universității naționale a afacerilor interne din or. Harkov, Ucraina; Denis VLASCO, cursant al Universității naționale a afacerilor interne din or. Harkov, Ucraina</p>	<p><i>Фішингові атаки: як їх розпізнавати та уникати</i> <i>(Atacurile de tip phishing: modalități de recunoaștere și evitare)</i></p>



24. Serghei DERENEV , asistent universitar al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI	<i>Proportionalitatea – principiu indispensabil în sfera de realizare a justiției</i>
---	---

15⁵⁰ – 16⁰⁰ ÎNCHIDEREA LUCRĂRILOR CONFERINȚEI